
 

 

 

Ata da nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia primeiro de dezembro 

(01.12..2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a nonagésima 

nona (99ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura, 

presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou aberta sob a 

proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO 

PEREIRA para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da 

Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 

ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS 

RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. Às 

09h34min (nove horas e trinta e quatro minutos), o Senhor Presidente passou 

para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: Gabriela 

Rodart, Mauro Rubem e Juarez Lopes. O Vereador Anselmo Pereira registrou a 

visita das Farmacêuticas Maria Heloísa Gama Barros e Milena Barros Gama 

Moreira e destacou que elas vieram receber a Comenda Félix Perillo pelos 

relevantes serviços profissionais por elas prestados.  Apresentaram matérias os 

seguintes vereadores: JOÃOZINHO GUIMARÃES, Projeto de Lei que determina 

que sejam realizadas audiências públicas em cada uma das 09 (nove) regiões do 

município de Goiânia antes da votação da Lei de Diretrizes Orçamentárias, Plano 

Plurianual e Plano Diretor, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação da “Biblioteca 

Digital” no âmbito do Município de Goiânia; Projeto de Lei que regulamenta e institui 

normas e procedimentos para a reciclagem e destinação final do lixo eletrônico, no 

âmbito do Município de Goiânia, Projeto de Lei  que declara como patrimônio 

cultural imaterial a gastronomia e cultura da denominada “Jantinha”, no município de 

Goiânia, requerimentos endereçados à SMS, COMURG e AMMA; RAPHAEL DA 

SAÚDE, Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de Goiânia o Dia do Condutor de Ambulância a ser comemorado 

anualmente no dia 10 de Outubro, requerimentos endereçados ao Presidente da 

Casa (solicitando realizações de Sessão Solene em homenagem ao Dia do Aluno 

Destaque, ao Dia do Advogado, ao Dia do Professor e ao Dia da Liderança 

Religiosa), à SEINFRA e COMURG; MAURO RUBEM, Projeto de Decreto 

Legislativo que concede Título de Cidadão Goianiense à Sra. Rosa Helena de Paula 

Parreira, pelos relevantes serviços prestados ao município de Goiânia; EDGAR 

DUARTE, requerimento endereçado à COMURG; ANSELMO PEREIRA, Projeto de 



 

Lei  que denomina de “Praça Lindolfo Louza” a área pública municipal destinada à 

Praça localizada na Av. Jamel Cecílio entre as Ruas 69, 92 e 91, Jardim Goiás, 

Município de Goiânia, Projeto de Lei  que denomina de “Iris Rezende Machado” o 

Mercado Municipal de Campinas, localizado na Rua Benjamin Constant esq. c/ Av. 

São Paulo, nº 429, Setor Campinas, Município de Goiânia. Projeto de Decreto 

Legislativo  que cria a Comenda de Mérito Industrial Professor Hélio Naves e dá 

outras providências; requerimentos endereçados à COMURG e ao Presidente da 

Casa (solicitando realização de Audiência Pública para tratar das Diretrizes, 

Organograma bem como Projetos e Equipamentos que fortaleçam a atuação da 

Orquestra Sinfônica no Município de Goiânia); LUCAS KITÃO, requerimentos 

endereçados à COMURG, AMMA, SEINFRA, ao Prefeito e ao Secretário Estadual 

do Esporte e Lazer; HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e 

SEINFRA; THIALU GUIOTTI, requerimento endereçado à SMM; AAVA SANTIAGO, 

requerimentos endereçados à AMMA, SMM, SEINFRA e COMURG. Os 

Vereadores Edgar Duarte, Santana Gomes e Anderson Sales-Bokão 

solicitaram registro das presenças honrosas do Secretário Executivo da 

SEINFRA, Senhor Marcelo Torrúbia, do Superintendente de Obras e Serviços 

Públicos da SEINFRA, Senhor Fernando Mussi, do Farmacêutico Luiz Carlos, 

da Jornalista Vanessa Chaves e dos ex-Vereadores por Goiânia, Marina 

Santana e Serjão. Às 10h01min (dez horas e um minuto), o Senhor Presidente 

passou para Ordem do Dia: Foi aprovada a inclusão e inversão de Pauta do 

Projeto de Lei nº 436/2021, de autoria do Prefeito de Goiânia que desafeta de 

sua destinação primitiva e autoriza a permissão de uso de área pública municipal 

(lts. 17 e 18, Qd.56 entre as Ruas Sta. Catarina, Montes Claros e Av. Vera Cruz, no 

Jardim Guanabara nesta Capital), com parecer da Comissão de Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator: Geverson Abel – 2ª 

votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

188/2021 de autoria do Prefeito que “Denomina de Centro Municipal de Educação 

Infantil Floresta Hélio de Brito, o CMEI localizado no Bairro Floresta, nesta capital”, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - 

Relator: Vereador Willian Veloso - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 227/2020 

de autoria do Vereador Romário Policarpo que “Institui o Programa de 

Atendimento Médico, nos CMEIs Municipais e conveniados ao município de Goiânia 

e dá outras providências”, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social 

- Relator: Vereador Pastor Wilson - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto 

de Lei nº 113/2020 de autoria do Prefeito que “Denomina Unidade de Saúde da 

Família, Valéria Martins da Silva a USF situada na Avenida Central, Quadra 56, Lote 

16, Setor Garavelo, nesta capital”, com parecer da Comissão de Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano - Relator: Vereador Geverson Abel - 2ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 228/2021 de autoria do Vereador 



 

Willian Veloso que “Confere ao município de Goiânia, localizado no Estado de 

Goiás, o título de Capital Nacional da Música Sertaneja”, com parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz  

- 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 

Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 412/2021 de autoria da Vereadora Aava 

Santiago que “Institui o Programa de Núcleos para Aprendizado da Língua 

Portuguesa para jovens e adultos imigrantes e dá outras providências”, com parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação, com substitutivo 

fls.23 - Relator: Vereador Bruno Diniz - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 040/2021 de autoria do Vereador Leandro Sena que “Concede 

título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Adailton Alexandre Silva Brito, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - 

Relator: Vereador Geverson Abel.  - Votação Única. Foi aprovado e encaminhado 

ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Decreto Legislativo nº 

067/2021 de autoria do Vereador Isaías Ribeiro  que “Concede título honorífico de 

cidadão goianiense ao Senhor Ricardo Quirino dos Santos, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador 

Geverson Abel.  - Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle. O Vereador Leandro Sena justificou a ausência do 

Vereador Geverson Abel, por este se encontrar com problemas de saúde. Os 

requerimentos de nº 12.595 a 12.645/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 

Interno. Os requerimentos nº 12.646 a 12.650/2021 foram enviados à Diretoria 

Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11h17min (onze horas e dezessete 

minutos), o Presidente em exercício, Vereador Clécio Alves, encerrou a 

presente sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia 07/12/21, no 

horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 

assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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